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Concours (e3a MP) Session 2011
Corrigé UPSTI

Corrigé UPSTI du sujet de S2I du concours e3a MP session 2011

Décocheuse industrielle

Question 1

m (kg) }
125,00

105,00

125,00
100,00 -

75,00 -

50,00 -

25,00 -

Jt(s)

0,00

Ms=125-105 = 20Kg représente 16% de perte par rapport a la masse initiale

Question 2

Le mouvement de 2/0 est un Mouvement de translation circulaire

Question 3

01 La trajectoire du point C1 dans le mouvement

/—"_—---\ de la caisse par rapport au bati est un cercle de
\ centre B1 et de rayon BIC1

| course |sur X0 |

=1

L’amplitude de vibration correspond a la

projection sur 'axe X0 de la course du point
CIl. Pour respecter les cahier des charges
fonctionnelle, cette course doit étre de 40 mm

B1
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Question 4
20X
C1
f S P=(L-C2)*+Cx?
5 Cz=L-VIE—Cx?
A ~/ Application numérique :
/ 2/
o Cz = 280 — /2802 — 202 = 0,715mm
r{,r" cﬁ’?ﬁ,
B1 g v:;;,
Question 5

Ratio=0,715/40=0,0178. Cela se traduit par le fait que le déplacement du point C1 selon I’axe

Z0 représente 1,78% de la valeur du déplacement de ce méme point selon 1’axe X0

Question 6

Fermeture géométrique : AF +FG +GH + HA =0
e.Y5 — R.X0 + y,(t).Y0 + x,(t). X0 — d.Z0 = 0
En projection sur X0: x,(t) =R + esin(0)

Question 7

7 est en mouvement de translation par rapport a 0

dAH . —
V(HE?/RO) = W = efcosd (t)XO
RO
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Question 8
1 ”V(HE?/RU)” (mm/s)
314

Question 9

On isole ’ensemble 142

e Action de la pesanteur

¢ Action du ressort 4

e Action du ressort 4’

¢ Action de la liaison glissiere non parfaites (frottements)

Question 10

Fapes = klo — (L + x,(8))]. X0
Fopez = =k [lo — (L = x,(8) + xH(t))]-X_O.

Question 11

On applique le principe fondamental de la dynamique en projection sur X0

Me.2,(8) = k. (lo = (I + 2,(0)) = k- (lo = (Iy = %,(0) + x4 (©)) = f.%5(0)

Apres simplification

Mc.x5(t) + f. % (t) + 2k.x5(t) = k. xy(t)

Question 12

Conditions initiales nulles donc : [Mc.p? + f.p + 2k]. X;(p) = k. Xy (p)

. L _ %®) _ k
D'ou: G(p) T xy(p)  Mcp?+f.p+2k
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Question 13
Um"n N Xe Xs
{tension de {fréquencede {position {position caisse
commandevariateur) rotation moteur) bielle) + culasse)
—————» Kn NLO G(p) >
- Kx
UIT‘G‘SUI'G‘
{tensicnimage de
la position)

Avec Kn = 150 tr/min/V

Question 14
uecart(t) = ua(t) - k(t)

k(t) correspond au signal en sortie du calculateur

e

» = n
KO = [itmessre Ol + menire? Ol =t S0 @t + sin? ot +3)

= u,,./sin? @t + cos? wt = u,,
En régime permanent : U,cqre = 0, d’otiu, = Uy,

Question 15

On raisonne sur u,, en régime permanent

mV
U, = Kx.20 (mm) = 20 (mm). 200 (ﬁ) = 4000 mV
Donc il faut u, =4V

Question 16
Proposition n°2 :
Explication rapide :

e si I’écart est négatif, c’est que 'amplitude mesurée est trop élevée par rapport a la
consigne -> le moteur tourne trop vite -> la nouvelle tension de commande du variateur sera
moins élevée -> ’écart va se réduire
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e sil’écart est positif, c’est que "amplitude mesurée par rapport a la consigne n’est pas
assez élevée -> la nouvelle tension de commande du variateur sera plus élevée —> le moteur
va tourner plus vite -> ’écart va se réduire

Le raisonnement n’est vrai qu’avant la fréquence de résonnance (non monotonie de la courbe
de gain) -> démarrage a partir d’une faible valeur de ucomo

Question 17
. 0,5
Forme canonique second ordre : —; == 5
1+_Zp+p_2 1+0,004p+0,04p

donc |K = 0,5| s |wn =5 radf's| et enfin

Question 18
W, = Wo.y1- 22
W= Wo=Srad/s (4,9997 rad/s)
. 1
Facteur de surtension : Q = T = 50 et Qgs = 34 dB
Question 19
Identification : ﬁ = 0,004
Donc = 10760 N/nvs
Question 20
Départ de la courbe a — 6 dB environ
40, . —— — _
| : S ~34+-6~28dB
20_ ! H i H H |
5
] : ' ;
i __-40dB/décade i
-40 i i i | Lo i : ~ o
1 10 100

Wr = 5 rad/s
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Question 21
o (rad/s) 1 3,5 4,89 8 12,3
|G (®)] 0,52 0,98 10,48 |0,32 0,095
Gap -5.6 0.17 20.4 -9.89 -20.4

Course totale du
mouvement (mm) 2 3.9 42 1,3 0,4
2.C,=4.1G (0)|

Difficile de répondre a la question vu le manque d’information concernant le critére du cdcf stipulant
une amplitude de vibration de 40 mm. Doit-on comprendre :

¢ Amplitude supérieur a 40 mm : la course totale a la résonnance est de 100 mm !!! Le systéme
est il capable d’assumer cette amplitude ?

¢  Amplitude égale & 40 mm : les 2 pulsations 4,88 et 5,11 rad/s permettent cette amplitude. La
1*¢ valeur serait la seule validée si la résonnance devait étre évitée dans ce systéme. Ceci
expliquerait peut étre la valeur de 4,89 demandée dans le tableau. Si c’est le cas, les arrondis
influencent trop les résultats puisqu’a 4.89 rad/s, 'amplitude est de 42 mm et non 40 mm. Bien
entendu, cette réflexion se limite au cas ou la masse ne vari pas (masse moyenne)

¢  Amplitude inférieur a 40 mm : il n'y aurait donc pas de borne inférieure a ce critére ? Est-ce
que 25 mm suffirait pour assurer la fonction sous la cadence imposée ?
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Question 22

100 PO

+
I
|

101 M+ PO

106 PO

109 VC+
— cv.(25/X109)

110 MC
—+ 5s/X110

S10
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Question 23
E20
T A N
200 C1:=0 C2:=0
_|_ 1
201 RC
-1 12s/X201
202
T 4s/X202
N
203 Cl:=Cl1+1
F 3 I
——(€1=13).(C2 = 0).mOK — (€1=3).(C2=1).mOK
(€C1=3).mOK —+—
Cl<3
-T- N U\ 205 L1 s1
204 1 Cl:=0 | C2:=1
A 1 —— acq
S20
Question 24 —

« Temps mise en place carter

= t(X 100) + t(X 101) + t(X 102) + t(X 103) + t(X 104) + t(X 105) + t(X 106) + t(X
107) + (X 108) + t(X 109) + t(X 110)
=28+3s+0+3s+4s+3s+2s+3s+4s+2s+5s=31s

¢ Temps Traitement carter a 1 seul cycle de remuage
— 3.[t(X201)+t(X202)] =48 s

+ Temps de désensablement a 1 seul cycle de remuage 48 + 31 =79 s (les 61s sont
largement dépassées)
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